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«а цілий вік: зі щоденною
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів: а висилкою двічи 
в ти «ви Ó1/] долара, або 10 
рублів: а висилкою що субо
ти 4‘/і долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот. •Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а ве вовьмеш милости і віри не вовьмеш. 

бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а в о в к х  псальмі в М. Шашкевича
Тєлєфон Рвдакциї ч. 1484. — Конто почт, щадницї ч. 98.704.

Виходить у Львові ІПО дна 
крім неділь рускі-х сьват 
о 5’|а год. по ПОЛУДНИ.

Редакция, адмінїстрация 
експедипия »Руслана» при 
ул.Оссолїньских ч. 11. партер 
(«рент від ул. Тихої). Експе- 
дициа місцева в Агенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи ввертав салише 
ва попереднє вистережене.—

Реклнмациї неопечатані в 
вільні від поі)та. — Оголо
шена звичайні приймають 
са по ціні 20 с. від стріч
ки, а в „Надісланім” 40 с. 
від стрічки. Подаки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Москвофільский ПОСІВ.

(+ )  Наша народна робота около релі
гійного, национального й культурного укра- 
їньско-руского народу подібна до роботи 
сего евангельского робітника, що обробляв 
і засівав свою ниву, а ирийшов диявол і 
насіяв ему куколь. От як і наші народно- 
Любцї заходять ся около релігійного, на
ционального і культурного розвитку і по
ступу нашого народу, сьвященики пропові
дують слово Боже, сьвященики учителі і 
инші народолюбці розповсюджують про- 
сьвіту, Судять і скріпляють народну сьвідо- 
мість в широких верствах суспільних і по
серед шкільної молодежи, дбають про еі 
науку і образоваие на народних основах, 
а приходить москвсф льский ш кідник і 8а- 
нечищує сю народну ниву москвсфільским 
куколем, котрий пособляе розросіови того 
буряну, який так страшно розростав ся на 
нашій народнй ниві, заглушує здорове 
зерно, ширить деморализацию, фарисей
ство. деоличнісіь, безхарактерність, одним 
і ловом моя рак в живім т іл і або гриб в будів
лі точить усе і роз аджув, та нищить до
бру роботу.

Щ о така диявсльска робота у нас ро
бить с я  москвичами зовсім систематично 
по бурсах і всяких інститутах і пансионах, 
д е  деморалізує си ученикія і учениці пере
робляючи їх  під ироводом спроваджуваних 
з Московщини »Гувернантокъ« а і тутеш-

0. П. А. Шеган (Р. A. Sheehan).

Мій новий сотрудник.
Оповідане із записок ірландського пароха. 

Переклав Володимир Держирука. 

(Дальше).
— Без сумніву. В кождім однак случаю 

волю, щоби сі нові теорії були перенесені з об
ласти догадів на тверду почву доказів.

— Будь що будь годі заперечити — одві- 
тяв я, — що Кроллї-го „Tractatus" мае так крі- 
пкі і добре обдумані докази, та що е твором 
дуже важним в кождій справі житя суспільного 
або приватного.

— Є знаменитим геліографом в часі сонї- 
чного дня — одвітив сотрудник — пощо однак 
гелїоґраф серед хмарних днів?

— В кождім разі нехай Бог благословить 
єпископа. Се вже не його вина, коли покажеть 
си, що в Ірляндиї нема ще найліпших богосло
вів, образовцїв і орієнталістів. Яка з него люди
на практична і далековидюча!

— А як буде отче парох — сказав мій 
сотрудник — з тим крученєм перстеня на руці 
і погляданем ва дорогі каміні в мітрі, про які 
отець парох перед хвилею згадували? ,

— Не говорім про се — одвітив я. Мій 
кінь чекати ме на вас в день конференций Му
сите повозити самі, щоби на соборчик не при- 
ПІ8НИТИ СЯ.

Що за приємна їзда!
Май в Ірляндиї! Для мене май, се перехід 

в темного тунелю на ясне сонішне сьвітло. Зем 

них „дЪлателей" на ,православних істіннс- 
русских", про се ми вжа нераз писали, а 
часописи наших грлицких москвичів нази
вали указуване на дійсну правду, на їх 
шкідну роботу д о н о с а м  и . Поелухаймож, як 
они самі величають ся своею роботою, 
своїми успіхами, а щоби не відказували 
на нас, що ми підписувабмо їм то, чого 
они не сказали, що ми перекручуємо. Ось 
що пише сей дневник:

„Б ъ  гелицкихъ правительственг.ыхъ 
гимназ1нхъ выдержал з аъ концемъ минув
ш его школьнаго год і экзаменъ зрелости 
100 юношей, признающихъся членами 
русскаго народа, т. в. испов'Ьдуюшихъ 
культурно-національне? единство того рус 
скаго народа. Сотня новыхъ интелигентоьъ. 
число внушительное, которому не можеть 
не порадоваться весь (амъ народъ. Такого 
числа ми не достигали никогда, и не без- 
интересно будеть проследить причины это
го столь отрадного явленій, и вообще о- 
чень быетраго роста • пела нашей молодой 
ИНТЄЛЛИІ ЄНЦІИ за ПОСЛоДЫе годы.

„Академический К р уж о къ " насчиты
вал ъ  нъ свои пос-л'Ьдяіе годы, нъ эру иа- 
дснія русской національний идеи, нъ эпо
ху ужв> ныхп rr-iu ii;.', \  ’чее '■( ег:) нн все 
го 3 0 — 40  челоі'Ьк’Ь. »Др\1Ъ« ъ  періьіе 
годы своего существованія 40— 50 чел. 
«гленоп», к  ю р  экс, но м че” ен!И 15 лЪ ъ 
однихъ ьововурсникої ъ  (Ду..ике»ичігиїн) 
будемъ имЬть 100 челої Ъкъ. Орогрессъ 
замечательный, хоти бы по той причин і 
что нывЪшыяя эра, и нынЪшняя система 
воспитания ' ъ  нашихъ среднеучебвыхъ за-

ля скидає зимову поволоку і я проходжую ся з 
піднесеною головою під тінистою деревиною, 
або на березі лискучого моря, серед запашною 
яблінкового цьвіту, або вкінци серед веснівок 
і фіялків, що вкривають землю під моїми но
гами. Ягнятя пасуть ся на левадах біля своїх 
материй; діти, що вертають вечером домів, об- 
вішені вінками иахучих цьвітів і зел в руках. В 
маю наповнюють ся висохлі жили новою кровю, 
розбуджують ся приспані змисли, оживає кріпке 
бите пригнобленого духа. Ясні облаки в маю 
повні птичого співу, щебету жайворонків, пере- 
кликуваня селян-ратаїй, що орють богату, чорну 
землицю в товаристві стада ворон, які стежуть 
за плугом й переглядають кожду заорану 
скибу.

— Гарна днипа, Михаиле!
— Гарна прошу отця. Богу дякувати!
— Знаменита погода на пільні роботи!
— Не може бути красша. отче добродію!
Блискавицею минаємо ниви і людий, бо 

наш кінь чує сьвіжу кров в жилах і жене рів
ним кроком дорогою.

Ми приїхали в пору, тому сідаю вигідно в 
старім моїм куті біля фотелю єпископа, поки 
зібрали ся сьвященики. Рад би я однак мати 
відповідь на слідуюче питане: Коли сьвященик 
старший віком, що ве визначав ся дотепер елє- 
ґанціею, узнасть за відповідне, зачесати сиве 
волосе на зад голови, убере нове несплямлене 
чорне одіне, повісить при камізолї на виднім мі- 
сци золотий ланцушок з брельоками, приодїє з 
фантазією pince nez на шовковій тасьмі; коли, 
одним словом станете ся чистим й огрядним, як 
личить сьвященикови, що має якесь становище 
в єпархії, — то чому инші товариші глядять на

ведешяхъ далеко не лучшая временъ го 
нителя нашей идеи гр. Каз. Бадени и еио- 
хи предсЬдательствованія кр. школьному 
СоьЬту Мнх. Бобржинскаго. Разница ьъ ра- 
зьЬ ьъ томъ, что ьъ галицкой средней 
ш ко л і учителя поляка все бол іє  и бол іє 
см іня е гь  несправнено бол іє опасный съ 
русской національной точки зр ін ія  —  ма- 
зепиньскій педагогъ (україньский). Поль- 
скій педагогъ навязывалъ нашей молодежи, 
украинское лжеученіе бол іє по приказу 
шаблонно по обязанности возложенной на 
него антирусской системой, учитель же у- 
краинофилъ, тотъ считаеть своимъ явнымъ 
евятЬйшимъ, патрютическимъ долгомъ пе
ределывать ьрученныхъ его попеченію и 
воспитанію мальчикоьъ русскихъ ьъ укра- 
инцевъ, овъ влагаеть ьъ это всю свою душу, 
на это затрачитъ половину всЬхъ своихъ 
педагогическихъ усилій. К ъ  несчастю р с- 
ской молодежи —  вся казенная система 
воспіатанія на стороні украинскаго педаго
га, русская книга, хотябы строго научнаго 
или беллетристическаго содержанія —  вчи
тається чЬмъ то преступнымъ, чтен;е ея 
учениками считается ч iм ъ  про равьымъ 
чуть ли не государственной и з м ін і.  Учеб
ники И в с і научный писобія къ  исторіи и 
исторіи литературы („українсько рускої") 
являють ся просто надругательством надъ 
исторической правдой и здравымъ смы- 
сломъ. Но не только учителя этихъ двухъ 
нредметоьъ оффиціально, ех-cathedra, на 
вязынаютъ ученикамъ свое ученіе, украин- 
скіе педагоги даже во время урокоьъ есте- 
стпенныхъ наукъ или математики ухищря-

нього мов на дивогляда, вкладають до кишені 
руки, посвистують із здивованя або питають 
один другого, неначеб мене не знали: „Се чу
жий чоловік?" — І чому навіть єпископ підсьмі- 
хнув ся, коли я поцїлював перстень на його ру
ці й поґратулював, що так добре виглядає?

— Взаїмно можу вам поґратулювати, отче 
Дане — сказав єпископ — ніколи не виглядали 
ви так добре, як нині. Всі ті поліпшена і рефор
ми, введені вами в Кільронанї, відродили вас 
цілком.

0. Летбі сидів конець стола і глядів скром
но, мов монахиня.

— І я мушу вашій Ексцелєнциї поґр&тулю- 
ваги — кажу я — за сі зміни, введені в наших 
конференціях. Ясна річ, що Ексцелєнция хотять 
належно розвинути таланти нашої єпархії.

Опозиція замуркотіла довкруги стола.
— Бою ся вельми — сказав — єпископ, — 

що будете мусїли, отче Дане, перервати студиї 
над грекою й латиною, бо ледви вам стане ча
су яа оброблене тем конференций.

— Се правда! Треба 24 годин на добу і 
сім днів в тижни, щоби обговорити те все хоч 
на доетаточну ноту. (О! о! — довкруги стола.), 
та і се добре, що Ваша Ексцелєнция з питомою 
вирозумілостю, мали на увазі тільки гнучкі у- 
ми тих второнвих молодців, а звільнили від пра
ці уми повільні й слабі старих парохів таких, 
як приміром я. (Ні, ні! — довкруги стола.).

(Дальше буде).
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ются доказывать мальчикамъ погубность и 
преступность русской національной идеи. По- 
мнимъ хорошо, какъ одинъ украинскій 
профессоръ коломийской гимназіи, есте- 
ственникъ, доказывалъ несебразность 
„кацапского" ученія — съ точки зр!.нія — 
біологіи!

Дальше виводить »Прикарп. Русь», що 
весь сей добуток осягнула „ р у с с к а я  
к н и г  а*‘, що ,,сегодня въ кождой рус
ской бурсЬ имеется, своя, собственная гим
назическая русская библіотека“ (розумів ся 
всякі брошури Філєвичів, Флориньских І 
т. п., а до того образи з житя коренних 
Москалів, ґеоґрафічні карти Росиї для уя
влена величи росийского раю і все те на 
зивав ,,Прикарп. Русь“ — національнеє 
воспитаніе молодого нокол£нія. II и тім з 
великими докорами звертав ся проти на
стоятелів „русской бурсы“ Народного Дому, 
котрі своїм питпмцям впоювали „хитрый 
рутенскій принципъ: ты долженъ быти 
русе-кнмъ, но нихто не долженъ о томъ 
знати (наука фарисейства, дколичности, 
Zweiseelenteorie, котру так справно наші 
москвичі впоюють і. молодїж і тим здобу
вають собі імя к о н с е р в а т и с т і в  і 
домагав ся рішучого і явного ісповіданя 
обвдинительної ідеї і кінчить свої виводи 
ось як:

„Къ счастью, воспитательная система 
въ  нашихъ бу[ сахъ переменяется къ луч
шему, русскій языкъ и русская книга, — 
«то лучшее оружіе противъ народныхъ се- 
паратистовъ — получила во всЬхъ нихъ 
право гражданства или даже господства. 
Если наше общество бол!>е энергично чЬмъ 
до сихъ поръ поддержитъ бурсы суще 
ствующія, если при каждой гимназіи от- 
крыетъ новую и если эти бурсы будуть въ 
самомъ цілії русскія, намъ нечого будетъ 
смотрЪть съ тревогой въ будущее. В этомъ 
году 100 русскихъ юношей поступтпъ въ 
ВЬІСШІЯ школы, и мы должны считать сво- 
имъ свягЬйшимъ нацюнальнымъ долгомъ, 
чтобы это число росло по крайней мЬрЬ 
на 25%  ежегодно. Если станемъ на высо- 
тЬ задачи, если простянемъ помощную ру
ку нашимъ крестьянскимъ дЬтнмъ, можеааъ 
разечитывать, что черезъ какихъ нибудь 
8— 10 лЬтъ въ львовскомъ университет!, 
не 250, а 500 — 600 студентовъ въ граф!, 
„національность" вступительна™ листка на- 
пишетъ: русская! Тогда съ нами принуж
дены буцутъ считатся".

Отеє в наглядним доказом, достарче
ним москвичами, що їх запопадлива робо 
та звернена на молоде поколїнє, щоби в 
него впоїти обвдинительну ідею московску, 
зогидити в его очах руск. кат. віру, свою 
рідну мову і літературу, а накинути ему 
чуже росийске казьонне православів, чужу 
московску мову і зробити з cero нашого 
молодого поколїня поміст до обвдиненя 
австрийских Русинів з московским раєм, 
який ставляють усе перед очи питомцям 
московских бу; с і „девушкам" москвофіль- 
ских пансіонів. Тим більше повинні ми 
подбати про розширене наших народних 
бурс, щоби москвичі не виловлювали убо
гої молодежи і не робили з неї московских 
яничерів.

Скажім собі правду 
в очи!*)

(Кілька заміток про наші немочи, та з нагоди 
похоронів бл. п. Коцка у Львові полїтично-релї- 

ґ ій н и х  мангфестаций по краю.
І.

Стало ся то, що можна було предвидїти, 
полилась молодеча кров на університеті' у Льво

*) Подаємо тут замітки одного з щирих 
наших народолюбців, хоч він може в нинішній 
хвилі загорілости і запамороченя видати ся де
кому не на часі. Однак ми думаємо навпаки, 
що як раз в нинішнім важкім положеню крайна

ві. Знаменем ненависти і нетерпеливости двох 
сусїдних братних народів є смерть і каліцтво 
від бровнїнґів. Страшні то вже часи! Культура 
пішла в кут, а пястук і варварство взяли верх. 
Нема що задияувати нинїшному безбожному шо
віністично варварскому поступови. Так самоубий
ства і убийства се знамена великої малокуль
турное™ а ще більше випаченого, зле зрозумі
лого поступу. Поступ може бути хиба в добрім 
напрямі, бо в злім поступ виростає на злочин. 
Та що сталось, не верне ся. Нехайже хоч по- 
важнїйші і розумнїйші люди нризадумають ся 
„Камо грядем» (куди ідемо) і то ще нині, бо 
небавом можемо бути сьвідками ще страшнїй- 
ших подій, а годі людям просьвіченим, поступо
вим дозволяти на се. Тож поки час ратуймо у- 
павшу мораль. Оклики безумних загорільцїв, що 
по трупах дійдемо до поступу, до культури, до 
осягненя ідеалів народних, дійдемо до універси
тету, ледви чи справдять ся. Праця і тілько 
праця принесе нам, то чого бажаємо. Валлєнро- 
дизм, чи подібні єму змаганя не поплачують 
сегодня. Ось Поляки, бодай розумнїйші, не гада
ють нині вже про повстаня против Москви і 
Пруса; вже стратили надію на відбудоване віт- 
чини мечем і кулями, але поклали собі метою, 
здобувати народну волю, просьвітою, культурою, 
економією і поступом на всіх полях знаня люд
ского, як і збиранєм гроша на народні ціли. Все 
повисніе сказане є збиранєм того материалу, я- 
кий з часом засияє ясним полумінем і народ 
сам скине пута неволі без проливу крови і ста
не ся власновільним. Ми вже й нинїшними ча
сами маємо приміри такої боротьби і скиненя 
із себе чужого ярма без вистрілу навіть одного 
карабіна чи бровнїнґа. В Росі.і — що иравда — 
ще кров ллєть ся за волю народів тай в нас 
вже стріляють ся і ще, здаєсь, не скоро буде то
му конець, але чи то що помагає? Коли би в 
Росиї була культура, нросьвіта, добробит, люд- 
ске житє правдиво моральне, поступове, так 
ярмо царско-чиновницке само би упало; а так 
тисячі найкраещих синів гинуть, один другого, 
хоч і невинно часом мордує, а неволя як була 
так і є. Росийска революция не вдала ся. Нині- 
шний чоловік таки вже починає гидитись убий
ствами; він хоче иншої борби, не на кулаки, чи 
бровнїнґи, карабіни, він хоче культурної борби. 
Хоч у нас Поляки далекі ще й самі від культу
ри, якої нас хотять учити, однак не можна 
хочби і з ними воювати на бровнїнґи. Они вже 
і так зрікають ся границь історичної Польщі і 
поступають ся крок за кроком взад, хоч бута 
їх ще видима, а шляхотско-загониста упертість 
і загорілість дають ся нам чимало в знаки. Та 
се нїчо! Чим що з більшим трудом здобудеш, 
тим оно буде дорозше, але ніколи не здобуваймо 
наших ідеалів Оровнїнґом. Поляки чванять ся, 
що они християни католики, алеж з другої сто
рони того католицкого християньства у відноси- 
нахрдо Русинів не видно. Они то своїм заслї- 
пленєм, загорілостю, заборчостию, посяганєм на 
шляхту руску і литовску, не справедливими пра
вами, своїм поведенєм для іновірців а передов
сім для грецко-східного обряду, тільки накоїли 
лиха, що відтрутили від Церкви католицкої ці
лий Схід: Руске козацтво, україньский 30-мілїо- 
нввий нарід, а також Москалів. Они, як чита
ємо в ріжних письмах, не були апостолами ка
толицизму, але апостолами роеєднаня, ненависти, 
боротьби, усобниць, і вкінци занапастили свою 
вітчину; як каже Шевченко: Польща впала і нас 
задавила, до чого причинив ся Хмельницкий і 
пізнїйші борці за волю України.

пора призадумати ся над причинами cero невід- 
радного стану і сказати собі правду в очи, при
знати ся до похибок, яких і в нашім народі по
роблено доволі, бо лише пізнане похибок може 
довести до направи. Ми привикли нірвані хви
левими почуванями іти навманя, не розбираючи 
розумом і непризадумуючи ся над тим, куди і 
за чим ідемо, та чи справді дійдемо до чого. 
Замітки дописника нашого як раз приневолю
ють до такої задуми і розваги, а пора вже край
на, щоби зріло над нашим положенєм застано
вити ся і задати собі питане, чи те, що ми ро
бимо, добре і чи се веде до поправи нашої долі, 
чи навпаки до гіршого. Тимто, хоч може деко
му не припадуть до вподоби сї слова дописни
ка висказані з горячої любови до безталанного 
нашого народу, то ми даємо їм місце в нашій 
часописи, бо гадка гадку родить і веде до ви
яснена справи. — Ред.

Рим знає дуже добре Поляків і на них ні
коли не покладав великої надії.

Та ми відбігли троха за далеко не так мо
же ненарочно. Досить, що нині у нас в Галичи
ні бачимо страшні події межинародної боротьби 
Хоч і арід наш ще далеко, далеко несьвідомий, 
хто він є, та рухливійші одиниці бажають єго 
сейчас і то таки ще нині двигнути і поставити 
на рівні ноги.

Не за день, ані за два дни се може статись. 
Поки що однак чуємо, що у нас щось дїєсь 
противного і божому і людскому законови, що 
надуть трупи.

Наших паде більше, але нам не лекшає 
ачї раз. Видно, що не туди стежка! І ломанє 
пультів і серенада в парламенті не поплачує, о- 
чивидно того вже за багато а тим менше у- 
бийства.

(Конець буде)-

Участь Русввів 8 Р а ж  ш ш м к  окружай.
Кождий, що знає вагу народного шкіль

ництва, признасть, що немалий вплив на хід 
еирав має ся обставина, о скілько даний нарід 
є заступлений у властях, або тілах покликаних 
до веде в я орґанїзациї шкіл, обсади посад, та на
гляду над переведенєм научних плянів.

„При загальнім обовязку посиланя дїтий 
до школи під грозою примусу шкільного кождий 
нарід витворив уже собі вплив на хід шкіль
ництва народного, або стараєсь виробити введе- 
нєм представників до тіл покликаних до нагляду 
шкільництва.

Край наш що до надзору шкільного є по
ділений на округи, ті знов на громади (обсяги) 
шкільні, а на чолі їх в краю стоїть Рада шкільна 
краєва.

З сих Рада шкільна місцева є тілом 
чисто самоуправним (автономним), а Рада шкіль 
на краєва і окружні складають ся з представни
ків тіл автономних, яко відпоручників представ
ників церкви (ісповідних громад), та народного, 
середного і висшого шкільництва. Викопна їх 
власть спочиває в руках урядників, референтів 
і предеїдників сих властий.

Представників народів, заселяючих Гали
чину глядіти маємо між відпоручниками тіл ав
тономних і шкільництва.

Участь представників обох народів заселя
ючих Галичину в заряді шкільництвом є засте
режена лишень в законі о Раді шкільній краєвій, 
після котрої входить в склад єї трех членів Ру
синів. Застереженя cero нема що до складу Рад 
шкільних окружних і місцевих.

Була практика, що Ради повітові узглядни
ли потребу заступництва Русинів в Радах шкіль
них окружних і вибираючи двох відпоручників, 
висилали все одного Поляка а другого Русина, 
та з кругів учительских виходили делєґати Ру
сини, однак з часом ио декотрих повітах устала 
ся практика і там Ради шкільні окружні не ма
ють представників другого народу, мимо пере
важного числа населеня. З  cero вийшло, що 
в сих Радах шкільних окружних одиноким пред
ставником Русинів, а нераз одиноким Русином 
є відпоручник Церкви, іменований консисториєю.

Хотяй один, або двох представників не 
много може вплинути на хід справ, однак явля
всь, що один з народів не має по сих повітах 
навіть спромоги забрати голосу в справі свого 
шкільництва.

Коли приглянемось обсягови власти пору
чено!' Радам шкільним окружним, побачимо, що 
є она дуже обемиста.

Ся шкільна власть організує Ради шкільні 
місцеві, надзоруе їх діяльність, організує школи 
в своїм окрузі, надзоруе научанє в них і пере
ведене научних плянів, цринимає в свій округ 
учителів, іменує тимчасових, виставляє їм ква- 
лїфікацию, старае ся о їх дальше образована, 
рбзписує конкурси на стале обсаджене, виказує 
якого рода сил учительских потребує до своїх 
шкіл, та з якою квалїфікациєю, розписує кон
курси до сталої обсади місць учительских, ви
ставляє квалїфікациї і укладає терна що до ста
лої обсади, видає осуд і посередничить в закла
данні приватних шкіл, надзоруе їх і т. др.

Проти волі Ради шкільної окружної тілько



в рідких случаях може дістати ся учительска 
сила до даного округа, хиба дорогою службо
вого перенесеня, або при сталій обсадї посади.

Супроти cero стану не може бути рівно 
душним, наколи по декотрих повітах в тілі сім 
мають Русини заледво одного представника в 
особі відпоручника консисторского. Наслідки cero 
видимо в числі' шкіл з викладною рускою мо
вою, числі кляс, якости їх, та обсадї особливо 
по містах. Р.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

В угорскім соймі ведено розправу над тор
говельним договором з Румунією. В імени пра
вительства промовляв за договором мі ні'стер 
рільництва Гр Шеренї. На особлившу увагу за- 
слугує погляд, дотинаючий також Австриї, що 
довіз худоби не буде мати впливу на єї ціну, 
лише уможливить біднїйпіим верствам населена 
уживане мяса, від чого они були доси виклю
чені. Замітне також стверджене зі сторони мі
ністра рільництва, що мучний оборот знесено в 
угоді в користь австрийских аграрників. Опірним 
угорским аграрникам приобіцяв мінїстер прави- 
тельственну акцию в цїли удержаня пасовищ
ного господарства, а також приобіцяв утворене 
консумцийних ринків в користь продуцентів і кон- 
сументів.

Правительственну предлогу в справі згада
ного договору принято вкінци. Мінїстер торговлі 
Гіеронїмі боронив правительственно!' предлоги 
проти закидів зі сторони опозициї, вважаючи 
договір корисним для Угорщини. Подібно як ґе 
неральний бесідник за правительственною пред- 
логою пос. Стеренї промовляв також мінїстер 
торговлі, а мінїстер рільництва ґр. Шеренї по
яснив причину знесеня мучного обороту, щ о 
принесе велику шкоду угорскому народо-госпо- 
дарству.

Пересилена в Хорвати!' тревае дальше. Був
ший бан, по ол Гр. Пеячевич, теперішний пред- 
сїдник хорватского клюбу в угорскім соймі, ви- 
стосував лист до містопредсїдника cero клюбу 
посла Мазуранїча лист, в якім заявляє, що скла
дав предсідництво з огляду на се, що переси
нене викликав хорватский клюб своєю постано
вою, сноводованою чисто особистими зглядами, 
наражаючи крап на непевну судьбу. Він сподіє 
ся одначе, що політично зрілим йсивлам коалї- 
циї удасть ся полагодити сю справу так, як cero 
вимагає добро народу і вітчини. Містопредсїд- 
ник Мазуранїч у своїй відповіди пояснив причи
ни постанови хорватских послів і просив ґр. Пе- 
ячевича о відповідь, чи й далі опирає ся він при 
своїй постанові. Доси відповідь від ґр. Пеяче- 
вича не наспіла. А між тим хорвате а коалїция 
вистосувала до бана Томашича лист, в якім за 
являє охоту війти з ним в переговори в цїли 
доведеня до нового порозуміня, застерігаючи 
собі одначе під кождим зглядом супроти прави
тельства свобідну руку.

В босвїйскім соймі ухвалено буджет з пев
ними змінами предложеними буджетовою комі- 
сиєю, між иншим що до зредукована підмоги 
для архіепископйких шкіл в користь францї- 
сканьских шкіл. Архієпископ др. Штадлєр (в 
часі єго бесіди вийшли Серби і Музулмани) ви
ступив проти наміреного відібрана підмоги ар- 
хіепископским школам, без якої не можуть они 
єствувати. Він заявляє ся за нідвисшенєм під
моги для францїсканьских шкіл з тим, щоби не 
підкопувано в сей спосіб єствуваня инших, рів- 
нож потрібних закладів. Посол Сунзріч (стор. 
Мандіча) підносив заслуги Францїсканів, а пос. 
Солїман Пашич підніс симпатиї музулманів згля 
дом Францїсканів, з якими жиють они спільно 
в згоді чотири столїтя і заявив ся за піднесе- 
нєм підмоги для їх шкіл. Провінциял Францїска
нів Мішич подякував музулманам за заяву при
язни і заявив ся за рівноправностию всіх віро- 
ісповідий.

Заграниця.

Спір між іспаньским правительством і Ва
тиканом довів до зірваня дипльоматичних зно
син, до чого стремів президент міністрів Кава-

лєхас. Він заявив, що вичерпав вже всі серед
ники, ведучі до порозуміня і ніколи не збороню- 
вав ся він переговорювати в справах, які обхо
дять Ватикан, але є деякі справи, що до котрих 
держава не може допустити ніякої суверенної 
зверхности, лише свою. Каналєхас зложив коро
леви звіт з останньої ноти Ватикану і заявив, 
що правительство не може приняти єго условій. 
Надїючи ся на довірє Корони буде він вести 
дальше „протиклєрикальву" кампанію. Свого по
сла при Ватикан!' ісианьске правительство вже 
відкликало.

Дотично заяви Каналєхаса що до ноти Ва
тикану так пише Osservatore Romano: Ватикан 
заявив, що не буде вести дальших переговорів, 
але заява ся була услівна, то є, коли ісианьске 
правительство буде полагоджу вати односторонно 
і з власної інїциятиви справи, які є предметом 
переговорів. Ватикан має право і обовязок, боро
нити своєї поваги і не може стерпіти, щоби 
ісианьске правительство видавало заряджена, 
противні елементарним правилам дипльоматичної 
чемности, а які видано дотично нитаня, що є 
предметом переговорів Годі отже закидати Ва- 
тиканоми непримиримість, бо він дбає лише про 
забезпечене свого достоїньства і загальних інте
ресів Церкви.

Г ір оси м о б ід к о б п т и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и

— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: Ілиї 
пророка; римо-кат.: Альфонса. — В с е р е д у :  
руско-кат.: Симеона і Івана; римо-кат.: Сте
фана.

—  Вісти з Парани. Дня 18. червця відбув ся 
в Прудентополїс вокально-деклямацийний вече
рок в честь Тараса Шевченка. В будинку старої 
каплиці на гарно пристроєній естраді, серед цьві- 
тів і пальм виднів образ поета кобзаря. Концерт 
зачав ся вступною кантатою „Боже великий", 
опісля нстунне слово виголосив о. Криницкий. 
В бесіді своїй пояснив причину почитаня Ш ев
ченка на цілій Руси-Україні. В програму вечерка 
входили пісні: „На беріжку", „Ой під гаєм", 
„Дівча в еїнех", „Ми гайдамаки". Деклямувала 
пна Ксеня Гриців „За байраком байрак", п. Ти
хий „Калину" а п. Гоцалюк „До живих і мер
твих" посланіє. Як деклямациї так і співи (під 
управою Бр. Буднего) випали удачно. Концерт 
закінчивсь співом „Ще не вмерла".

Дай Б ож е! Щоб Русь Прудентополя осьві- 
домлялась чим раз більше, а осьвідомлепє най 
поступає у неї не криком і горланем (як на жаль 
водить ся межи якоюсь часткою псевдо-патри- 
отів), але ділом.

Слідуючого дня т. є 19. червця в неділю 
відбулось представлене шкільної дітвори в 4 від- 
слонах. По представпеню слідували співи і де
клямациї. Народу було богато. Так отже заба
вилась Русь Прудентополя сих кілька днів ве
село. Кружок аматорів приготовляєсь тепер до 
великої драми п. з. „Неон" в З діях.

Дня 20. мая відбули ся загальні збори то
вариства „Шкільна поміч" на оселі Барра Гран
да. Одноголосно вибрано головою товариства пана 
Василя Пуреца. Учителем став п. Иосиф Рату
шний. Вписало ся до школи 33 дітей.

Дня 8. мая с. р. заложено в кольонїі Іта- 
пара товариство „ГІросьвіта".- Вписало ся 28. 
членів, а вибір виділу відложено на пізнїйше. 
Дня 12. червця с. р. прибув до кольонїі о. ігумен 
Шкирпан і оголосили перші загальні збори, і ви
бір першого нового виділу. Збори отворив о. 
Шкирпан красною, патриотичною промовою, пред
ставляючи народови ціль товариства. Зараз впи
сано ся єще 20 членів. Вибрано відтак виділ, до 
котрого війшов: Павло Шульган яко голова. 
Потім вибрано церковний комітет і майстра до 
дальшої будови церкви.

На неділю 31. лиііця с. р. скликано ухва
лою центрального комітету „Народної друкарні" 
в Курітибі народний руский зїзд в Курітибі з 
отсим порядком. В неділю 31. липня о год. 10. 
рано спільна служба Божа, о 1-шій но полудни 
отворенє з'їзду в льокали Тов-а Шевченка, при 
улици Вісконде Накар 43. Звіт центрального ко
мітету „Нар. Др." Вибір центрального комітету 
і затверджене агентів на кольонїях. Справа часо
писи. Внески та інтерпеляциї в справах „Н. Др". 
Реферат о народнім шкільництві, реферат о на
родній орґанїзациі, та загальні внески. О год. 
8. вечер спільна забава з танцями а в ионедїлок 
рано спільна фотографія. („Прапор").

—  Отворенє нового „Сокола" відбуло ся вче- 
рашної неділі в Болшівцях, рогатиньского повіта. 
На загальні збори зібрало ся кількасот людий,

старших господарів, господинь, парубків і дівчат. 
Прибули також Соколи з Кунашева (27) та з Ко- 
ростович (17) і Січовики з Гербутова (18), всі 
у відзнаках. Львівский „Сокіл" вислав п. С. Ґ., 
яко свого відпоручника. По отвореню заг. зборів 
членом комітету основателей п. Фігуркою, вибра
но головою зборів п. В. Скрентовича, учителя з 
Кунашева, а секретарював акад Панчук. Статут 
пояснив львівский відиоручник, норучаючи чле
нам нового товариства, щоби своєю примірною 
працею в хосен рідного на,»ода довели до про
чищена Болшовець і околиці з москвофільскої 
язви. Потім наступив внис членів, яких зголоси- 
ло ся поверх 50. Між ними було кілька з навер
нених москвофілів. Потім вибрано старшину, 
ухвалено річну вкладку в висоті 1 К, а наконець 
акад. Панчук промовляв на тему народної орґа- 
нїзациї. Потім відбула ся на толоці наука муш
три і вправи з сикавкою при участи поверх 80 
Соколів і Сїчовників. Вправам приглядало ся 
кількасот людий, а між ними немало членів ка- 
цапскої „Русскої дружини*, убрані в свої три
барвні московскі ленти, але поводили ся спокій
но і невизиваючо. Бачили сами, що безповорот
но минули часи їх панованя. Нарід переважно 
прозрів і відцурав ся кацапства. З  кацапского 
гнїзда болшовецкого, куда тому три роки не
безпечно було народовцеви показати ся, остали 
недобитки, які один по другім дезертирують до 
народного табору. Лише працї треба на народ
ній ниві, а москвофільска хо нта геть зникне.

—  Старшина тов-а „Україньский Клюб" в Ки- 
їві на жаданє полїциї мусїла виставити заяву, 
що до льокалю тов-а не буде впускати учени- 
ків середних шкіл.

— Неграмотність. Росийске Поділе стоїть по 
московскій і владимірскій Губернії па третім мі
сця що до густоти населеня. За те письменних 
на рос. Поділю є всего 16 процент.

— Розкопи на місци Ольвії. Недалеко' від села 
Парутина, на Херсонщині' імнераторска археольо- 
ґічна комісия почала сими днями розкопи на 
місци стародавно'Г грецкої Ольвії. Розкопи сї 
провадить комісия вже десять років що літа, 
під доглядом вченого археольоґа, ііроф. Б. Фар- 
маковского. Наслідки розкопів до cero часу да
ли можливість вияснити, де саме стояло місто, 
єго улиці, з чого жили городяни, чим торгува
ли, які в них були гроші і т. ин. Дослід Некро
поля показує тодїшний звичай ховати меоцїв, 
знакомить з вірою і побутом городян Ольвії. 
Кождого року викопують з нетрів землі все но
ві й нові дуже цікаві річи, що відносять ся до 
Ольвії, а з нею і — до давної Грециї. І став 
старовина, як жива, перед очима.

—  Відпинане вправ кінноти. З Відня доносять, 
що великі маневри кінноти, що мали відбути ся 
в Галичині окремо від цїсарских маневрів, від
кликано з причини пошести носатини у коний.

— 0 посольский мандат до сойму по пос. др. 
Олесницкім зі страйского округа буде кандиду- 
ватя др. Евген Петрушевич, адвокат зі Сколього 
і пос.’до держ. ради. Кандидатуру єго поставлено 
на онодїшнім передвиборчім вічу в Стрию. На 
вічу була проти него сильна онозиция, яку 
вкінци удало ся приклонникам д ра Петрушеви- 
ча якось злагодити.

—  Виміна словіньсних і сербских дїтий. Вілго- 
родскі і любляньскі товариства зробили умову, 
на підставі котрої в часі шкільних ферий оба 
народи поміняють ся дітьми До Сербії мають 
приїхати на викациї словіньскі діти, а до Країни 
сербскі. Тим способом оба народи хотять війти 
в близші взаємини.

—  Маневри фльоти з аеропляном Сими днями 
відбули ся маневри анґлїйскої фльоти при уча
сти королївскої пари. Рівночасно як розпочали 
ся рухи на моою, підніс ся з берега .--вісний во- 
здухоплавець Ґрагам Уайт на аероплянї. В ко
роткім часі дігнав кораблі' і піднявши ся над 
нийи високо, так швидко маневрував, що після 
обчислень команданта фльоти годі було би до
сягнути єго арматними або карабіновими вистрі- 
лами. Зате Ґрагам Уайт міг легко кинути на ко
раблі таку масу вибухових материялів, що зни
щив би ц'лу фльоту. Маневри перервано небав- 
ком, бо настала сильна мрака.

—  Незвичайна ростина. На острові Ява і на 
сусїдних островах росте дивна ростина звана 
„каоок". Она визначає ся тим, що є дуже ле- 
гонька і фунт тої ростини потрафить вдержати 
на верхні води дорослого чоловіка. Проте мають 
виробляти з тої ростини ратункові прилади пе
ред утопленем. Тканина з тої ростини ужита за 
підшевку до камізольки має забезпечувати чо
ловіка перед утопленем.

—  Американьске житє. До Нового Йорку при
бував що кождих сорок секунд один чужинець, 
що 53 секунд один поїзд, що три хвилі кого не- 
будь арештують, що шість хвиль родить ся ди
тина, що сім хвиль хтось вмирав, що 13 хвиль 
відбував ся весїлв, що 42 отвирають крамницю, 
що 48 бував пожежа, що 59 будують одну ка- 
меницю, що три години в якесь убійство або 
грабіж, що чотири години дають кому небудь 
шлюбну розлуку.
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— Найстарші дерева. Сто років тому відомий 
француский вчений дослідник природи Декадоль 
знайшов в Америці дві старі сосни. Одна мала 
25000 літ, а друга 3240 літ. Другий славний до
слідник Олександер Гумбольд знайшов в Африці 
дерево, що мало 5150 літ. Спми днями, як до 
носять часописи, найдено в Мексиці капариса, 
що росте вже 0200 років. Кипарис сей має нав
круги дванайцять сяжнїв.

— Вінчане п. Володимира Бартоша, інжінєра 
при виділі краєвім, з панною Олявією Рейтаров- 
скою відбуло ся дня 24. липця в Лубянках вис
ілих. Вмісто розсиланя повідомлень призначе
но 50 К на „Рідну Школу".

— Як сушити жате і кошене на луці і поли.
Навлекшим, бо найлучше знаним є збір ростин, 
висушених на сонци. О скільки погода дописує, 
відбуває ся процес сушеня зі стратою 10% вар- 
тости. Зелені ростини, так трави як і управляні 
в поли, мають в собі 75% вогкости. З  сих 75% 
мусить з зеленої трави випарувати бодай 60%, 
отже на 100 кґр. сіна випаровує 150 літр. води. 
Пароване се відбуває ся в день під дїланєм со- 
нїщних лучів; вечером починає пара, завішена 
в воздусї, скроплюватись і на покосах трави о- 
сїдають дрібні краплі роси. Доки ся роса не о- 
бісхне, дальше пароване з трави задержуєсь а 
що верхні покоси траьи були вже досить сухі 
та не пускають лучів сонця до спідних частин 
покоса, треба отже другого дня в часі доброї 
погоди покоси перевернути, перетрясти або, о 
скілько они не грубі, зграбили їх в вали. Єсли 
погода стала, можна сі ваги вже третого дня 
перетрясати, викидаючи вогкі місця на верх, у- 
важаючи, щоб стебла добре розкинено і переві- 
трено. Молода, починаюча цвисти трава, вима
гає більшої осторожности і більше роботи як 
стара перецвила, бо має в собі більше води.
Пастівні ростини: конюшину, люцерну, горох, 
гречку належить сушити инакше, щоб охорони
ти їх від стертя листків і цьвіту, в яких містять 
ся найцїннїйші корми. Скошені належить по я- 
кімсь часі згравити і уставити в купки (як при 
гречці) а верх кождої купки окружити сьвіжим 
бадилєм і міцно уставити. Так уставлені купки 
пересихають скоро, бо вітер їх передував а як 
впаде дощ. то вода скоро стікає. Треба однак 
перевернені вітром купки сильно назад устави
ти а як погода не дописує, то часто переставля
ти, щоб в споді скорше сохли. Приспішенє вису- 
шеня пастівних ростин є річі.ю так важною, що 
повидумано ріжні способи, щоб ціль сю осягну
ти. Найлучші розуміє ся є сі, що вимагають 
найменше роботи а уможливляють висушене ро
зтин без страти ча скількости, якости, смаку, 
запаху і стравности їх. Такими є: 1) острівки 
четинних дерев з бічними суками всяджені в 
землю). 2) три острівки в купі, так звана піра
міда і 3) під даху, зроблений з крокв і лат.

Оповістки.

— Селяньска бурса філії Р. Т. П. в Ярославі.
Сим повідомляємо всіх інтересованих, що в сім 
році шк. 1910/11 отвираємо пововно селяньску 
бурсу. Будемо приймати учеників шкіл народних 
почавши від III. кляси за місячною оплатою 20 
К або в натуралїях з доплатою 8 К. Отець або 
опікун мусить підписати заяву, що буде точно 
платити, зложить одноразово 4 К на інвентар і 
1 К вписового до Товариства педаґоґічного. Ко 
ждий ученик мусить мати свою постіль і біля. 
Поданя з долученєм переписної листка на 
відповідь належить вносити до 15. серпня 1910 
р. на руки п. Юрия Шумского, дирек. шк. в 
Павлосьові, п. Ярослав. Просимо наших сьвідо- 
мих людий, заохотити батьків, котрі мають спо- 
сібних синів, щоби користали з добра науки, бо 
Ярослав має ґімназию, реальну школу, видїлову 
а в недовзї буде і школа промислова. — Виділ 
філії Товариства педаґоґічного в Ярославі ЗО. 
липця 1910: о. К. Хотипецкий, голова. Юрїій 
Шумский секретар.

— З зелїзниць. Стациї Ннколаїв і Гиновичі, поло
жені на шляху зелїзницї льок. Львів Підгайцї, улад- 
жені доси для руху особового і пакункового, 
зістали отворені дня 10. липця для необмежено
го руху товарового з виїмком живого товару а 
також предметів (тяжкі вози, повози і т. д.), до 
котрих заладованя зглядно виладованя потрібні 
суть епецияльні уряджена. Виладованє зглядно 
заладованє пересилок ц'ловозових в згаданих 
стациях має виконати відбиратель зглядно на- 
давець.

Посмертні *1* оповістки.

Евген Стернюк, народний учитель в Застав
ній на Буковині, упокоїв ся дня 24. липця в домі 
своєї сестри Анни Клодзїньскої в Путятинцях 
в 28. році житя. Покійний визначав ся п рячим

патриотизмом і Русь-Україна втратила в нїм 
щирого сина і невтомного робітника. 6. є. п.!

Іван Грицак, студент III. року богословія, 
упокоїв ся в Лисци дня 26. с. м. в 23. році жи
ти. В. є. п.!

Наука, штука і література.

— „Економіст". Вийшло число 6. місячника 
„Економіст". Зміст єго такий: 2) Кооперация 
продуцентів і консументів. 2) М. Гехтер — Діяль
ність кредитових товариств на Україні. 3) Іваш- 
ко Іван — Повітові бюра посередництва праці в 
сьвітлї цифр. 4) Всячина. Бібліографія. 6) Обі
жник Краевого Союза ревізийного до союзних 
стоваришень з дня ЗО. червня 1910.

Телеграми
Я JUK 1. серпня

Д Будагешт. Сонм ухвалив торговельний до
говор в Румунією у всіх трох читанях.

Станіславів На стациї Лоєва коло Надвірної 
вискочив із шин прогульковий поїзд, що виїхав 
вчера о 7. год. вечером з Надвірної. Чотири 
подорожні тяжко ранені, а кількадесять лекше. 
Причиною катастрофи було лихе уставлене зво- 
рстнвнї так, шо останні три вози віхали на дру
гий шлях, відорвали ся від передної части по. 
їзду і розторощили ся. Зг Станїславова прибув 
до години рятунковий поїзд.

*

Зиобарисшбо бзаімкого кредиту

„Зкїстер”
;  у Львові, ул. Руска ч. 20

Тєлєфон ч. 788.

засноване при Товаристві взаїмнихобез- 
печень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришеннх з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до

подвійної висоти уділу
Цїлею Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше літ.

Проценти від вкладок 4%, без но- 
трученя податку рентового.
І j Вкладки приймав і виплачує Каса 
Дирекциї Товариства в годинах урядо
вих, від 8. до 2. год. в полуднє.

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527. 
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К 3,721.268*— 
Уділи членьскі
Позички уділені

/в»

5Г-

К 284195- 
К 3,471-478’—

Канцелярій Товариства отворені перед полуднем.

Др. Богдан Барвіньский:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко 

ролей Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Історично 
критична аналїза. Львів 1901. 16° ст. 18 .— Ціна 
10 сот.

Прешбурський зїзд в справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до істориї великого ав
стрийского безкоролівя). Львів 1903. 8° ст. 27.— 
Ціна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович. зеликий князь Литов- 
Ско-руСкий. Історична моноґрафія. Ж овква 1905. 
8° ст. XiV4-170. - -  Ціна 2 Е.

Zygmunt’ Kiejstutowicz, książę starodub- 
ski. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Bogurodzicza dzewicza а історичні висновки 
д-ра Щурата. (В інтересі історичної Правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. •— Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма 
терияли до істориї України-Руси. і. Ж овква 1908 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвій імени укра їньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. — Ціна 40 с.

Pieczęcie książąt halicko-włodimierskich z
pierwszej poł. XIV. w. Краків 1909. мал. 8° ст. 
22. — Ціна 40 с.

Pieczęcie bojarów halicko-włodimierskich z
pierw, połowy XIV. w. Львів 1910 вел. 8“ ст. 4. 
— Ціна 5 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. ім. 
Шевченка у Львові, Ринок 10.

„ДОСТАВА"
у Львові, ул. Руска ч. 20 

в Станіславові, ул. Смольки 1
спровадила нові матерні на ризи і хоругви, — 

металеві' вироби (чаші, ліхтарі і крести) 
і різьби (кивоти, процесиональні вівтарцї).

Поручав випробованих різбарів для іконо
стасів і престолів та малярів для церков.

Золочене чаш і направу риз проспть ся ви
силати просто до Львова.

Платить з а  в к л а д к о в і  г р о ш і  6%!

0л. Барвіньский. Історичний огляд засновин 
Народного Дому у Львові (на основі жерел). — 
Ціна 80 сотиків.

0л. Барвіньский, 3  останках дееятилїть XIX 
віку. — Ціна 40 сот.

W sprawie uniwersytetu lwowskiego listk
Edw. G n ie w o s z a ,  szeta sencyjnego minister
stwa wyznań i ośw. do Alexandra Barwińskiego.
— Ціна 10 сот.

Гомерова Одиссея, переклад Нїщиньского 
Байди) Ч. І і II. — Ціна 4 К 40 с.

Метаморфози Овідия, переклад Сердешного
— Ціна 1 К.

Григорій С. Сковорода. — Ціна ЗО с. 
боннський, Непримирена. — 40 с.
Куліш. Дон Жуан Байрона. — 40 с.
Антін Головатий, Уманця. — Зо с.
Шевченко, Наймичка, повість. — 60 с.

„ Княгиня „ ЗО с.
Про®. Ратміров, повість Мордовия — 40 с.
Оржешко. В е л и к и й , н о в е л я . —  50  с.
Йов. переспів II. Ратая. — 1 К.
Можна дістати через адмінїстрацию „Ру

слана" або в книгарні Н. Товариства ім. Ш ев
ченка.

Розклад зелізничих поїздів
важний від 1. мая 1910.

о:

рано •перед
пол.

по
І пол. вечер 8

ночи

5 50 8о о 130 545 10-05
7-27 110 10 1-15 Б 84 0 2 30

— — 105 — —
7.20 1 1200 215 5-40 10 30
8-05 — 205 1 53 9-301 _ 1 — - 63э ' 12 20
5-45 — — —

— 10.21 — —
У 15 Г

7-28 11-45 4’25 7-41 1 1 H 2
10-19Д

8 00 9-58 2-00 I У OJ
7 32 1200 — 8-00 1
8 15 — 5-Ої — ! —
7 32 105 Л і І г З  3 800 9 25 3

7'49 К 1-20 і П О З 3-26К —
__ 11-15 1 _ —

12-10
8-15 1-ю к 500 9-26 К 1OO7K
800 9-38 200 9ОО IIAOP

7-01 11-40 2 0 0 517 1013
7-ОЇ __ 2 0 0 ó’17 10-12
— 10-54 944 —

7-26 — — 6 29 11.55A

10-33 9-28 __
7-Ю — 613 I1-39A

рано перед
пол.

по
полуд вечер В

ночи

3 -5 8-25 3 15 6-55 11.15
6-04 8 40 355 7 12-45
_ — 2 45 6-04 -  і
_ — 3-30 5’41

6-20 10 40 2 16 8-Ю 11.Щ
6-Ю 9 до — — 10 ?6
_ 9 10 2-23 — 2 5 0
_ — 2-52 — —
_ _ — 5'59 —
— — — 8-23 В —
7-?о 10-15 1-45 b 50 11-25
с-гч) 3 U5 3-Ю — 10-40
7 З і 230 7-Ю 11-353
>•2) 6-30 . —
6-13 ІО-ПгЛ 2 35 3 8-38 3 1Г353
7-Н4 12-25 3 4 24 3 710
558 6 16
8-2" 10-20К 1-35 Н 3"?ó 6-39 К
6-C0 905 215  Р 340 10-40

6-35 1Г00 2-31 833 11-32
6-35 11-00 2 31 8-33 —
6-12 — 6-30

1-30 11 35 А

6-31
6-50 '

і-49 10’54
ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру

г о м .— *1 Лише в неділі'.
А =  лише в середи і суботи. — Б — від 1 ’6 до< 

30/9 щоденно; В — вдень перед кождою неділею і сьвя- 
тами обох обрядів. — Г «= в день по кождій неділі' і 
сьвятї обох о бряд ів .— Д =  від 19/6. до 119. в неділі' і 
рим -кат. сьвята. — 3 — від 1 6. до 30/9. щоденно.. — 
К == від 1 5. до 30/9. щоденно. — Л — від 1 6 до 31 4 
щоденно — Н — від 1/5. до II  9. в неділі' і рим. кат. 
сьвята. — Р — від 15/5. до 119. в неділі і рим. кат. 
сьвята.

До Львова
ПРИХОДЯТЬ з

*
£
$ •
З*

Яб
З*
№
№

&

&

Г І.а к іия
Тарнова
Підволочиск
Черновець
Черновець
Станиславова
Кодом
Ходорова
Стой я
Стрня
Самоов*
Рави рускої 
Яв рояа 
Боухони" 
Бруховпч 
Підгавць 
В-. нні к 
Янова 
Любіня

На Підзамче з: 
Підволочиск 
Бродів 
Підгавць 
Винник

На Личаків з: 
Підгавць 
Винник

Зі Львова
в ід х о д я т ь  ДО

Г». рь KUBA 
Кракова 
Кракова 
Мшани 
Підволочиск 
HeDHOFenb 
Черновець 
Станиславова 
К о ло м и ї 
Ходорова 
Стрим 
Сямбог 
Г ави рускої 
В во іи ьа 
Брухович 
Боухович 
Підгавць 
Ямова 
Любіня 

З Підзамча 
Підволочиск 
Бродів 
Підгавць 
Винник 

З Лиіакова до: 
Підгавць 
Вт нник

Видає і відповідає за редакцию Семі н Ґорук. З  друкарні Б. А. Шіійковського.


